

炉头变形、开关不灵活、橡胶管发硬 若有这些危险信号 煤气灶就该修了

□记者 俞晓资

每年春节,厨房总是分外忙碌。再好的煤气灶,使用时间一长,难免出现故障。等到出现问题才维修,不仅耽误时间,还可能引发安全事故。

要避免安全事故,关键是预防。8890特别邀请剑飞家电维修部的吴师傅,和大家分享一些安全常识。



现象一 炉头和火盖变形

炉头和火盖是煤气灶的核心部件。火盖压在炉头上,形成一个紧密整体,完成燃烧过程。它们的形状、材质等因素直接影响燃气灶的燃烧效率。

两者直接与火接触,长期承受高温。而在高温下,物质的氧化速度会增加,时间使用一长,就会氧化变形。此外,水洒在

炉头上会生锈,从而导致炉头变形。

一旦变形,炉头与火盖间会出现缝隙,发生漏火。时间一长,会烧坏煤气灶内部部件,导致漏气,甚至爆炸。

吴师傅建议:发现炉头、火盖变形,应立即更换相应配件,定时清理碳渣,不宜选购耐氧化较低的铸铁炉头、火盖。

现象二 旋转开关不灵活

12日,吴师傅在接到8890派单后,前往石柱镇一用户家维修煤气灶。维修过程中,他发现煤气灶旋转开关不灵活,且存在漏气的情况。

吴师傅介绍,该用户做饭时,经常将油污、实物杂质等带进旋转阀体开关,又不常清理,以致开关不灵活。这样会

导致煤气灶无法正常关闭,甚至漏气。

吴师傅说,可以打开减压阀,将煤气灶开关旋至关闭处,再侧耳听减压阀处是否有气体冲出。以此判断是否漏气。他建议,需定期清理开关污物,不灵活开关尽早更换,最好还要加装漏气报警器。若漏气,应及时报修。

现象三 煤气灶经常点不着火

煤气灶点不着火的现象很常见,几乎每个家庭都会碰到。不少市民遇到这种情况,会频繁地旋转开关继续点火。这个动作在吴师傅看来却非常危险。

煤气灶在每次点火时都会释放一定量的煤气。多次点火后,鼻子灵敏的市民就能感受到空气中煤气味变浓。吴师傅说,如果煤气灶突然点燃,空气中的煤气也会瞬间被点燃,

引起爆燃。如果减压阀出气量较大,很可能发生爆炸。

遇到煤气灶点不着火时,正确操作方法是:尝试两次点不着火时,暂停几分钟再尝试。而且每次尝试点火时,旋转开关3-5秒就应放手。

如果煤气灶频繁打火却点不着,最好请专业师傅维修,检查原因,消除隐患。

现象四 橡胶管发硬、表面有龟裂

生活中,很少有市民会注意煤气灶及其部件的使用年限,大多是出现故障或坏了才想到更换。

国家规定燃气灶具从售出当日起,强制报废的年限是8年,而燃气胶管的寿命只有2年。吴师傅介绍,超限使用的燃气灶具,零部件磨损、老化,不仅会影响正

常使用,还会导致漏气、燃烧不完全或废气中的一氧化碳超标等。

如果家里的燃气胶管摸上去发硬,或者表面有龟裂,就得更换了。吴师傅说,一定要定期更换,避免漏气,最好使用带护套的燃气胶管,避免鼠咬。

汽车加错油 应该怎么办

记者吴航鑫报道 从2015年12月22日起,我市已全面实行国五油品升级,原来的93号、97号汽油早已被92号、95号汽油所取代。不少原先一进加油站就喊93号加200元的车主,现在都已经改口。

油品升级后,一个问题随之而来:如果因为对升级后的油品标号不熟悉,导致汽车加错了油,应该怎么办?

低标号油的车错加高标号油

如果是低标号油的汽车误加了高标号油,这就好比吃惯了粗粮偶尔吃一回细粮,一般来说对汽车并没有什么负面影响。8890汽车维修加盟商王师傅介绍,高标号汽油的辛烷值要比低标号汽油更高,燃烧也更充分,所以车辆在动力表现方面也更好。

高标号油的车错加低标号油

如果平常加高标号汽油的汽车,却误加了低标号汽油,例如把原先的97号油加成了目前的92号油,就需要引起注意。

当把高标号汽油加成了低标号汽油时,车辆会出现动力不足、油耗升高等情况,有些车辆的发动机故障灯会报警,甚至出现熄火无法启动的现象。但只要不是长期使用,对发动机的损害并不大。如果误加的汽油标号之间差别较大,建议车主及时将油箱中的汽油导出,并及时清洁油箱和油路系统,以减少低油品对发动机的伤害。

误加汽油或误加柴油

这种情况虽然比较少见,且与油品升级无关,但司机如果对车辆情况不了解,这样的情况也可能发生。不论是汽油车误加了柴油,还是柴油车误加了汽油,点火启动后,这两种情况都会损坏汽车的油路系统,甚至可能造成发动机报废。

所以,车主一旦发现加错了油,要尽量避免点火启动,并尽快联系4S店或维修厂,让专业的维修人员清洁油箱和油路系统,然后再对发动机进行全面检查。

对车主来说,油品升级后,原先使用93号汽油的车辆,可使用92号汽油;原先使用97号汽油的车辆,可使用95号或98号汽油。汽车发动机压缩比在9.5以上的汽车,以及采用涡轮增压技术的汽车,则建议使用98号汽油。

需要注意的是,因错误添加燃油导致车辆故障的情况,4S店或保险公司都不予以保修或赔偿。所以对于那些易弄混油品的车辆,车主在加油时一定要多加注意。

推窗太用力 窗户错位卡住了

师傅检查后进行微调 10分钟解决问题

188*****28童女士来电:铝合金窗户错位,需要师傅上门维修。

记者吴航鑫报道 10日早上,家住芝英镇的童女士接到租客打来的电话,说是出租屋里的两扇铝合金窗户错位了,无论如何也打不开。

相同的情况,之前就发生过一次。我也提醒过他们,开窗时动作不要太大,否则很麻烦。童女士抱怨,由于当初安装铝合金窗户前没有仔细检查,其中存在的缺陷没有及时发现,使用时就要非常小心,否则窗户就会错位。

租客说是想把家里打扫一下,推窗时力度没有控制好,才发生这个情况的。童女士说,由于房子靠近马路,车辆开过后扬起的灰尘较多,而且长时间没有打扫,铝合金窗户的轨道里已经积攒了不少灰尘,看上去脏兮兮的。趁着这两天天气晴朗,租客想把房间好好打扫一遍。

想要清洁轨道里的灰尘,就必须滑动四扇铝合金窗户,可租客忘了童女士的提醒,推拉时过于用力,于是两扇窗户重重地碰撞,紧紧地卡在了一起。

童女士用手试推了一下,发现靠蛮力无法将其分开。可是如果不尽快修复,肯定会对租客的日常生活造成影响。童女士想起自己上次遇到这个情况,是8890的师傅上门修好的,于是她又一次拨通了88900000。

当天下午,专业维修铝合金窗户的叶师傅如约来到了出租屋内,简单地查看过后,他就明白了故障原因并确定了维修方案。

四扇窗户的其中一扇确实存在缺陷,其他三扇没有问题。叶师傅解释,存在缺陷的这扇铝合金窗户,因为侧面过于紧凑,所以推拉时不能过于用力,否则与另一扇窗户相撞时,很容易卡在一起。同时,叶师傅提醒,平时要尽量避免大幅度地移动四扇窗户的位置,以免再次出现错位。

叶师傅取出工具,小心翼翼地拆下了存在问题的窗户,并对其进行了微调。十多分钟后,重新装回轨道内的窗户就可以自由移动了。

只能帮你调整一下,降低卡死的概率,但没法彻底解决这个问题。叶师傅建议童女士,想要彻底解决这个问题,最好更换一扇新的窗户。